CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informa_cje prawn_ie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POzZIOM PODSTAWOWY

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DATA: 5 maja 2022 r Uprawnienia zdajgcego do:

GODZINA ROZPOCZEGIA: 9:00 D nieprzenoszenia zaznaczen na karte
CZAS PRACY: 170 minut D dostosowania zasad oceniania
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 45 || dostosowania w zw. z dyskalkulia

EMAP-P0-100-2205

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 25 stron (zadania 1-35).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke

z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakdéw w czes$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

5. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-28) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
karty przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wiasciwe.

6. Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania

otwartego (29-35) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej

liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

0. Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego.
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W kazdym z zadan od 1. do 28. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.
Zadanie 1. (0-1)

2
Liczba (2v8 —3+/2)" jestréwna

A. 2 B.1 C. 26 D. 14

Zadanie 2. (0-1)
Dodatnie liczby x i y spetniajg warunek 2x = 3y. Wynika stad, ze wartos¢ wyrazenia
x2+y?

jest réwna
xy
2 13 6 3
A. 3 B. 3 C. 3 D. 5
Zadanie 3. (0-1)
Liczba 4log, 2 + 2log, 8 jest réwna
A. 6log, 10 B. 16 C.5 D. 6log, 16

Zadanie 4. (0-1)

Cena dziatki po kolejnych dwdch obnizkach, za kazdym razem o 10% w odniesieniu do ceny
obowigzujgcej w danym momencie, jest rowna 78 732 zt. Cena tej dziatki przed obiema
obnizkami byta, w zaokragleniu do 1 z, réwna

A.98732 z B.97 200 z C.95266 z D.94 478 z

Zadanie 5. (0-1)
1
Liczba 3213 jest rowna

A.3%2.%3 B. V33 C.32+13 D. 3% + V3%
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)

_ _ ] , (1lx—11y =1 | C _
Rozwigzaniem uktadu rownan {sz +22y = -1 jestparaliczb: x = xy,y =y, . Wtedy
A.xg>0 i yo>0 B.xg >0 i y,<0
C.xg <0 i y>0 D.xg <0 i y,<0

Zadanie 7. (0-1)

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci % —% > g jest przedziat

A. (—x,0) B. (0, +0) C. (—oo E) D. (é +00)

Zadanie 8. (0-1)
lloczyn wszystkich rozwigzan réwnania 2x(x? — 9)(x + 1) = 0 jest réwny

A. (-3) B.3 C.0 D.9

Zadanie 9. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.

N

lloczyn f(—=3): f(0)- f(4) jestrowny

A. (-12) B. (—8) C.0 D. 16
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Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku 1. przedstawiono wykres funkcji f okreslonej na zbiorze (—4,5).

3
/Z/\y = f(x)
Rysunek 1. — —A } ——t

y A
3-_
2 -
1-_
Rysunek 2. t —t— —t—>
—6—543—2—11 1 2 3 4 5 x
‘ 1
2
y=g(x) N
-3
—4 +
54 —~
_6 +
-71
Wynika stad, ze
A glx)=fx)—-2 B.g(x) = f(x - 2)
C.glx)=f(x)+2 D. g(x) = f(x +2)
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Zadanie 11. (0-1)

Miejscem zerowym funkgiji liniowej f okreslonej wzorem f(x) = —%(x +3) + 5 jestliczba

A. (-3) B. C.5 D. 12

N[O

Zadanie 12. (0-1)
Wykresem funkcji kwadratowej f(x) = 3x2 + bx + ¢ jest parabola o wierzchotku w punkcie
W = (-3, 2). Wzér tej funkcji w postaci kanonicznej to

A f(x)=3(x—-3)>+2 B. f(x) =3(x+3)*+2
C.f(x)=(x—-3)2+2 D.f(x) =(x+3)%+2

Zadanie 13. (0-1)

: , . 2n2—30n . :
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = — dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Wtedy a, jest rowny
A. (—196) B. (—32) C. (—26) D. (—16)

Zadanie 14. (0-1)
W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1,
as = —31 oraz a;, = —66. Rdéznica tego ciggu jest réwna

A (=7) B. (—19,4) C.7 D.19,4
Zadanie 15. (0-1)

Wszystkie wyrazy nieskonczonego ciggu geometrycznego (a,,), okreslonego dla kazdej
liczby naturalnej n > 1, sg dodatnie i 9a; = 4a5. Wtedy iloraz tego ciggu jest réwny

2 3 2 9
A. 3 B. 5 C. ) D. 5
Zadanie 16. (0-1)
Liczba cos 12°-sin 78° 4+ sin 12° - cos 78° jest rowna

1 V2 V3
A. 5 B. - C. A D.1
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 17. (0-1)
Punkty A, B, C lezg na okregu o srodku S. Punkt D jest punktem przeciecia cieciwy AC

i srednicy okregu poprowadzonej z punktu B. Miara kata BSC jestréwna «, a miara kata
ADB jestréwna y (zobacz rysunek).

A
D
S C
a
B\/
Wtedy kat ABD ma miare
A.5+y—180° B.180° — 5 —y C.180°—a —y D.a +y — 180°

Zadanie 18. (0-1)

Punkty A, B, P lezg na okregu o srodku S ipromieniu 6. Czworokgt ASBP jest rombem,
w ktérym kat ostry PAS ma miare 60° (zobacz rysunek).

P

AB

Pole zakreskowanej na rysunku figury jest rowne

A. 61 B. 91 C.10m D. 12n
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Zadanie 19. (0-1)
Wysokos$¢ trojkata réwnobocznego jest réwna 6v/3. Pole tego trojkata jest rowne

A.3V3 B. 43 C.27V3 D. 363

Zadanie 20. (0-1)
Boki réwnolegtoboku majg dtugosci 6 i 10, a kat rozwarty miedzy tymi bokami ma
miare 120°. Pole tego réwnolegtoboku jest rowne

A. 303 B. 30 C. 60V3 D. 60

Zadanie 21. (0-1)
Punkty A = (—2,6) oraz B = (3,b) lezg na prostej, ktéra przechodzi przez poczatek
uktadu wspotrzednych. Wtedy b jest rowne

A.9 B. (=9) C. (—4) D. 4

Zadanie 22. (0-1)
Dane sg cztery proste k, [, m, n o réwnaniach:

k:y=—x+1 l:y=%x+1
m:y=—%x+4 n:yz—%x—l

WSsradd tych prostych prostopadie sg

A. proste k oraz L. B. proste k oraz n.

C. proste | oraz m. D. proste m oraz n.

Zadanie 23. (0-1)
Punkty K = (4,—10) i L = (b,2) sakoncami odcinka KL. Pierwsza wspétrzedna $rodka
odcinka KL jestrowna (—12). Wynika stad, ze
A.b =-28 B.b=-14
b =-24 D.b=-10
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Zadanie 24. (0-1)
Punkty A = (—4,4) i B = (4,0) sa sgsiednimi wierzchotkami kwadratu ABCD. Przekgtna
tego kwadratu ma dtugos¢

A. 410 B. 42 C. 45 D. 4V7

Zadanie 25. (0-1)

Podstawg graniastostupa prostego jest romb o przekatnych dtugosci 7 cm i 10 cm.
Wysoko$¢ tego graniastostupa jest krotsza od dituzszej przekatnej rombu o 2 cm. Wtedy
objetos¢ graniastostupa jest rowna

A. 560 cm? B. 280 cm? C. 280 cm? D. 560 cm?d

Zadanie 26. (0-1)
Dany jest szeScian ABCDEFGH o krawedzi dlugosci a.

Punkty E, F, G, B sg wierzchotkami ostrostupa EFGB H G
(zobacz rysunek). E e
,/ D C
A a B
Pole powierzchni catkowitej ostrostupa EFGB jest rowne
A. a2 B.?’Z—\/§~a2 c.3a? D. ﬂ a?

Zadanie 27. (0-1)
Wszystkich réznych liczb naturalnych czterocyfrowych nieparzystych podzielnych przez 5
jest

A.9:-8-7:2 B.9-10-10-1 C.9-10-10-2 D.9-9-8:1
Zadanie 28. (0-1)
Srednia arytmetyczna zestawu szesciu liczb: 2x, 4, 6, 8, 11, 13, jest rowna 5. Wynika stad, ze

A x=-1 B.x=7 C.x=-6 D.x=6
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Rozwigz nieréwnosé:
3x2—-2x—9>7
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Zadanie 30. (0-2)
W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1,

a; = —1 i a, = 8. Oblicz sume stu poczatkowych kolejnych wyrazéw tego ciggu.
. Nr zadania 29. | 30.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a i kazdej liczby rzeczywistej b takich, ze b # a,
spetniona jest nieréwnosc¢

a2+b2>(a+b)2
2 2
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Kat a jestostryi tga = 2. Oblicz warto$¢ wyrazenia sin? a.

_ Nr zadania 31. | 32.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-2)

Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC| = |BC|. Dwusieczna kata BAC

przecina bok BC w takim punkcie D, ze tréjkgty ABC i BDA sa podobne (zobacz
rysunek). Oblicz miare kata BAC.

C
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Zadanie 34. (0-2)

Ze zbioru dziewiecioelementowego M = {1,2,3,4,5,6,7,8,9} losujemy kolejno ze
zwracaniem dwa razy po jednej liczbie. Zdarzenie A polega na wylosowaniu dwoch liczb ze
zbioru M, ktorych iloczyn jest rowny 24. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A.

Nr zadania 33. | 34.

Wypetnia Maks. liczba pkt 2 | 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Wykres funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = ax? + bx + ¢ ma z prostg
o réwnaniu y = 6 dokfadnie jeden punkt wspodiny. Punkty A = (—=5,0) i B = (3,0)
nalezg do wykresu funkcji f. Oblicz warto$ci wspoétczynnikéw a, b oraz c.
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Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

35.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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